# 高新区要建设郑州轨道交通协同创新中心

力促"用户、整车商、配套商、政府参与、乘客"五方面协同推进

本报讯 8月24日上午,高新区在管委会一楼召开座谈会。高新区党工委书记、管委会主任王新亭,区管委会副主任郝军峰与到访的中车青岛四方机车车辆股份有限公司相关人员进行研究座谈。会议透露,中车青岛四方机车车辆股份有限公司、郑州市轨道交通有限公司等企业将在郑州市高新区共建郑州市轨道交通协同创新中心。

在听取了在座企业代表发言后,王新亭 指出,当前省市领导对轨道交通发展高度 重视,特别是郑州市建设国家中心城市, 轨道交通产业将迎来新的发展。借此机 会感谢中车青岛四方机车车辆股份有限 公司、郑州市轨道交通有限公司及参会企 业对共建郑州市轨道交通协同创新中心 的重视。

王新亭强调,共建郑州市轨道交通协同创新中心,首先要做好顶层设计,目标愿景就是努力方向,要发挥此次座谈会作用,务虚向实、脱虚做实。

最后,王新亭就做好下一步工作提出

要求:思想共识上要统一。郑州市轨道交通协同创新中心就是要依托市场机制协同创新,要深挖产业,融合创新,最终通过实体化、货币化体现其价值,实现共建共享。发展方向要明确。要实现"用户、整车商、配套商、政府参与、乘客"5个方面协同推进,特别是主体发展要围绕"安全、效率、舒适、增值"4个维度做文章。要发挥市场机制作用,采用联盟的形式,构建资本为纽带的商业模式。要积极发挥政府作用。积极协调相关企业开展外部合作,

引导企业参与公共平台建设。同时,在人 才方面给予资金等支持,对于协同创新中 心相关项目按照审批程序优先予以推荐。

当天下午,区科技局主要负责人陪同中车青岛四方机车车辆股份有限公司规划发展部一行,先后实地参观了河南蓝信科技股份有限公司、郑州机械研究所、盾构及掘进技术国家重点实验室,就建设郑州市轨道交通协同创新中心进一步交换思路与看法。

高新区商务局赴沪苏考察 医疗研发、文化科技产业

本报讯 高新区商务局近日赴上海、 苏州考察上海昊海生物科技股份有限公司、中国科学院地理信息与文化科技产业

昊海生物科技公司是一家致力于生物医用材料研发、生产、销售的高新技术企业,产品分为透明质酸、医用胶原蛋白、人工晶体等系列,用于眼科、骨科和整形美容等。 昊海公司的眼科系列产品全国市场占有率达到30%以上,2017年眼科产品营业收入预计突破5亿元。为增强企业核心研发能力,提高国际竞争力,目前已收购美国、英国及国内深圳、珠海、郑州等地多家眼科产业链优势研发生产企业,有意在整合全球研发创新资源的基础上,在郑州投资建设国际眼科医疗研发生产基地项目。双方就项目的建设内容和投资规模等事宜进行了深入探讨。随后,双方共赴松江实地考察了昊海公司研发生

高新区商务局到苏州考察中国科学

院地理信息与文化科技产业基地,是中科

院设立的国内唯一一家卫星遥感技术及大

数据研发应用产业化基地,中科院周成虎

院士牵头负责。基地有关负责人介绍了基

地建设及发展运营情况,高新区商务局负

责人介绍了河南省地理信息产业发展优势

和郑州高新区北斗云谷建设情况,基地负

责人高度赞赏郑州高新区北斗建设思路,

并有意发挥中科院在地理信息技术、人才

方面的优势,在郑州高新区建设卫星遥感

及地理信息技术产业化基地,为高新区地

医药科技园,与苏州生物产业发展有限公

司相关负责人进行了交流洽谈,学习探讨

了苏州工业园区生物医药科技园区建设

高新区商务局还到苏州工业园生物

理信息技术产业提供重要支撑。

记者 孙庆辉

基地。

#### 猪八戒网八八创业节启动

## 我省企业喜迎千万爆款福利



本报讯 猪八戒网八八创业节系列活动之2017郑州市"互联网+"科技服务节暨高新区科技服务大讲堂启动仪式近日在猪八戒网Zwork郑州社区成功举行。100余家企业参会。

高新区知识产权局局长彭瑞华为 大家解读了《郑州高新技术产业开发区 管委会关于进一步加强知识产权工作 的若干意见》,高新区申请专利的奖励 政策和如何申请专利等方面内容。

猪八戒网河南省公司总经理焦永鹏进行了"助力河南中小企业转型升级——猪八戒网与河南创业者一起发展一起飞"的主题分享。焦永鹏详细介绍了猪八戒网以及助力中小微企业创新创业方面的情况。猪八戒网8月电商节给创

业者们提供了千万爆款福利,涉及餐饮行业、家居建材行业、美容美发行业、酒店行业、农产品行业、教育行业、食品饮料行业、电商行业等。

"八戒知识产权"为用户提供一站 式知识产权专业服务,系统打造互联 网+知识产权产业生态链。专业服务团 队超过千人,累计成交商标、专利、版权 等超过45万件,已为超过10万企业主 和客户提供知识产权专业解决方案。

通过本次"互联网+"科技服务节及 科技大讲堂的启动,"八戒科技服务"将 正式在高新区落地,联合高新区科技局 全面助力高新区、郑州市中小微企业全 生命周期科技创新发展,积极协助和落 实政府政策的实施落地,加快实现郑州 高新区(科技孵化、资质认定、知识产权、科技咨询、成果转化、情报研究)等科技服务业专业化、网络化、规模化、国际化发展。

高新区科技服务大讲堂将为区内 企业提供最权威、最专业的一体化科技 服务,定期组织公益沙龙论坛,邀请政 府主管部门进行政策解读、邀请行业大 咖进行知识分享、邀请八戒科技服务专 家进行服务指导,实现高新区科技服务 内容不断丰富、服务模式不断创新。

此次猪八戒网八八节在个性、多样、多元化的服务模式下,带着为千万创业者服务的决心,点燃了一个又一个创业梦想,打造一个更具价值的创业者服务电商节。记者 孙庆辉 文/图

## 经验。记者 孙庆辉

专门对付加油机作弊

高新区组织使用专用计量器具 检查加油机

本报讯 9月4日上午,分局邀请市局专业技术人员现场讲解 POS 机操作流程,以及使用计量专用 POS 机对防作弊加油机检查等相关知识。分局各监管科室的工作人员参加了此次现场教学。通过此次学习,分局执法人员掌握了如何按照检定规程使用POS 机进行查验,强化了加油机自锁功能的检查力度,详细核验防作弊系统及加油机状态,为以后的监督检查打下良好的基础,确保消费者利益不受侵害。记者 孙庆辉

### 提高自主创新能力 占据标准化制高点

国标委总工程师谷保中调研高新区标准化工作

本报讯 8月29日上午,国家标准 化管理委员会总工程师谷保中到高新 区调研重点企业标准化工作。郑州市、 区两级质监局有关负责人陪同。

调研组一行实地考察郑州机械研究所和汉威科技集团股份有限公司,详细了解企业标准化情况、研发生产和销售经营情况,召开座谈会,就企业标准化工作进行交流讨论。

调研中,谷保中对两家企业的发展 给予了肯定,他强调:企业的发展离不 开政府的支持,希望地方质监部门更好 地服务企业,不断优化企业发展环境,进一步提升企业层次,促进企业做强做优,同时各企业要结合自身特点,把握形势、拓宽思路、抓住机遇,继续加大标准化研发投入,不断攻克技术难关,通过标准引领,进一步提升市场影响力,把企业做大做强。

座谈会首先由郑州机械研究所负 责人重点介绍其参与国际标准、国家标 准和行业标准制定情况以及标委会工 作所取得的成效。企业负责人就企业 标准化工作开展以及生产过程中遇到 的困难和问题提出几点希望:希望郑州 机械研究所标委会能够重视考核,取得 更好的成绩。希望重视研究人员,着重 提高和培养研究人员的创新性和创造 能力。从机制上激发研究人员的积极 性。希望积极发挥研究院作用,促进和 服务地方经济发展,取得双赢局面。汉 威科技集团股份有限公司负责人着重 介绍了新兴科技对生产生活的巨大影 响。最后,谷保中希望企业继续提高自 主创新能力,占据标准化制高点。

记者 孙庆辉